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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 07 de dezembro de 2021 

Ao sétimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta 
minutos, na sala de reunião virtual, foi iniciada a 4ª Sessão Ordinária de dois mil e 
vinte e um do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade 
do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a 
presidência do professor Rodrigo Bruno Zanin, presidente do CONEPE, e secretariada 
por Cristhiane Santana de Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Rodrigo Bruno Zanin, Gustavo Caione, Ivone Vieira da Silva, 
Ubirajara Martin Coelho, Max Robert Marinho, Alexandre Berndt, Lais 
Brega Caneppele, Heloisa Miura, Julio Cesar Bacovis, Dimas 
Santana Souza Neves, Tanismare Tatiana de Almeida, Janio Celso 
Silva Veiga, Poliany Cristiny de Oliveira Rodrigues, Waghma Fabiana 
Borges Rodrigues, Ana Cristina Peron Domingues, Maria Cristina M. 
de Figueiredo Bacovis, Camyla Pinsn Stiegler Leitner, Camyla Piran 
Stiegler Leitner, Laercio Juarez Melz, Vandoir Holtz, Maria Aparecida 
Pierangeli, Adriana Fernandes de Barros, Thiélide V.S Pavanelli 
Troian, Josivaldo Constantino dos Santos, Maicon Aparecido Sartin, 
Geovana Alves de Lima Fedato, Rejane Centurion Gambarra e 
Gomes, Marcio Osvaldo Lima Magalhães, Adelice Minetto 
Sznitowski, Luciênio Rosa e Silva Júnior, Alexandre Pereira do 
Amaral, Maria Aparecida Oliveira Pereira, Francisco Pereira da Silva, 
Thiago Fernando dos Santos, Ednamar Gabriela Palú 

Ausências 
Justificadas  

Silkiane Machado Capeleto, Heitor Marcos Kirsch, Vilma Eliane 
Machado, Lisanil da Conceição Patrocínio Pereira, Alessandra 
Conceição de Oliveira 

Ausências não 
Justificadas 

Luiz Antonio Jacyntho, Ricardo Antonio Pereira do Amaral, Paulo 
Cezar Libanori Júnior, Joniel Santana da Silva, Anderson de França 
Rosa, Katiane de Almeida, Natalia Gomes Mendonça, Izabel Cristina 
Leite, Maisa Natália Santos da Silva e Karoline Rodrigues da Silva.  

O presidente do conselho Rodrigo Bruno Zanin, consulta o quórum e constata a 
presença suficiente de Conselheiros, com o prosseguimento da sessão, o professor 
Rodrigo, passa a fala a Pró-reitora de extensão e cultura, Leonarda Neves, que 
destaca o cumprimento das metas, ressaltando que passaram mais de 300 ações 
institucionalizadas de extensão pelo sistema SIGAA, incluído projetos programas e 
etc. Informa que é valido salientar que 10 programas que estavam concorrendo foram 
agraciados, sendo assim, um pouco mais de 20 projetos serão financiados em 2022 e 
49 professores concorreram ao edital que disponibiliza 160 bolsas de iniciação ao 
ensino de extensão, sendo agraciados com um total de 4 bolsas de extensão para 
cada professor. Em conjunto com a PRAE estão previstos para o ano de 2022 o 
festival de música autoral e os jogos universitários. A Pró-reitora de assuntos 
estudantis, Antônia, frisa sobre o encerramento da 2ª edição do torneio virtual com 
participação dos diversos câmpus universitário e dos alunos da SEDUC, com o 
objetivo de buscar uma interlocução com os alunos do ensino médio (futuros alunos 
da faculdade), ressaltando também que no dia 09/12 será realizada a última live 
DPP/2021, em um bate papo com a PRAE, sobre o retorno das aulas presenciais e 
ações que a PRAE vem realizando, como o edital de Tablet criado através de duas 
emendas parlamentares do Deputado Lúdio que vem priorizando a Unemat nos 
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trabalhos de extensão e pesquisas  e assistência estudantil. Para finalizar os 
apontamentos o Pró-reitor de Ensino e Graduação cita que no dia 03/12 foi feita a 
adesão ao SISU para ingressar na faculdade no período de 2022/1 e 2022/2. Ato 
contínuo foi submetida a ata da 3ª sessão do CONEPE de 2021 (16/11/2021), não 
havendo nenhum apontamento ou sugestão, foi aprovada com 25 votos favoráveis, 
nenhum contrário e 1 abstenção. Em seguida, o reitor apresenta a ordem do dia 
juntamente com as inclusões de pautas feitas pela mesa e dos itens 5.1 referente a 
Criação do Centro de Inovação RISC – Redes Inteligentes e soluções Criativas e o 
item 5.2. Referente a alteração da Resolução nº 059/2021-CONEPE, que dispõe sobre 
a oferta do semestre letivo 2022/1 e 2022/2, nos cursos de graduação, no âmbito da 
Universidade do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Posto em votação, 
a proposta de inclusão foi aprovada com 26 votos favoráveis, nenhum contrário e 
nenhuma abstenção. Houve ainda a proposta da mesa para a retirada do item 2.3 
referente ao aumento da oferta vagas do Curso de Tecnologia em Teatro, ofertado no 
município de Cuiabá, que foi acatada, tendo em vista que não é competência do 
CONEPE a matéria do referido item. Definida a ordem do dia, a sequência deu-se da 
seguinte forma: 1.HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO 
CONEPE: 1.1 Resolução 020/2021-Institucionalização do Curso de Especialização em 
“Pedagogia do Esporte: “Ensino-Treino do Futebol e do Futsal” – Câmpus 
Universitário “Jane Vanini”. 2. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO. 2.1 Projeto 
Pedagógico do Curso Turma Fora de Sede de Bacharelado em Engenharia Civil a ser 
ofertado no município de Nova Canaã do Norte 2.2 Projeto Pedagógico do Curso 
Turma Fora de Sede de Bacharelado em Agronomia a ser ofertado no distrito de 
Capão Verde. 3. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA. 3.1 Minuta de 
Resolução sobre Periódicos Científicos da UNEMAT. 4. CÂMERA SETORIAL DE 
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO. 4.1 Institucionalização do Centro de Ensino, 
pesquisa e Extensão de Pontes e Lacerda- CEPEPL. 4.2 Projeto do Curso de Pós-
Graduação Lato Sensu em Qualidade e Segurança Alimentar – Câmpus Universitário 
de Nova Mutum. 4.3 Projeto de Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em “Língua 
Portuguesa, Tecnologia e Ensino” – Câmpus Universitário de Tangará da Serra. 5. 
INCLUSÃO DE PAUTA. 5.1 Criação do Centro de Inovação RISC – redes inteligentes 
e soluções Criativas e 5.2 Alteração da Resolução nº 059/2021 – CONEPE, que 
dispõe sobre a oferta do Semestre Letivo 2022/1 e 2022/2, nos cursos de graduação, 
no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso e das outras providências.  

1. HOMOLOGAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE 

1.1 Resolução 020/2021 – Institucionalização do Curso de Especialização em Pedagogia 
do Esporte: Ensino-Treino do Futebol e do Futsal” – Câmpus Universitário “Jane Vanini”  

Apresentação e 
Discussão 

O professor Anderson Miranda apresentou a resolução, frisa que a 
resolução vem de um pacote da Emenda Federal, com o objetivo de 
melhorar tanto a estrutura física do Câmpus como também o trabalho 
de capacitação. A resolução proposta pelo professor Riler, recebeu 
todos os pareceres favoráveis e com a perspectiva de início para o ano 
que vem.  

Votação  25 votos favorável, nenhum contrário e 02 abstenções 

Decisão Resolução Homologada  

2. CÂMARA SETORIAL DE ENSINO 

2.1 Projeto Pedagógico do Curso Turma Fora de Sede de Bacharelado em Engenharia 
Civil a ser ofertado no munícipio de Nova Canaã do Norte  
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Apresentação 
e Descrição  

A professora Waghma Fabiana Borges Rodrigues destaca a proposta 
de aprovação do PPC da primeira turma fora de Sede a ser ofertado em 
Canaã do Norte vinculado ao Câmpus Teles Pires do Curso de 
Bacharel em Engenharia Civil, com a oferta de 50 vagas. 

Votação 27 votos favorável, nenhum contrário e 01 abstenção 

Decisão  Resolução aprovada 

2.2 Projeto Pedagógico do Curso Turma Única de Bacharelado em Agronomia a ser 
ofertado no distrito de Capão Verde. 

Apresentação 
e Descrição 

Trata-se da proposta de aprovação do PPC em Agronomia a ser 
ofertado no distrito de Capão Verde, município de Alto Paraguaia, 
vinculado ao Câmpus Universitário Prof. Eugênio Carlos Stieler de 
Tangara da Serra - Unemat, com a oferta de 50 vagas.  

Votação 29 votos favorável, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Resolução aprovada 

3. CÂMARA SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA 

3.1 Minuta de Resolução sobre Periódicos  

Apresentação 
e Descrição  

A Profa. Tanismare fala que trata-se da proposta de Minuta de 
Resolução sobre Periódicos Científicos da Unemat, com o objetivo de 
inovar e estabelecer critérios para consolidar os periódicos no âmbito 
da universidade de forma organizada, facilitando assim as orientações 
dos processos de institucionalização, acompanhamento e avaliação de 
periódico científicos. A profa. Tanismare destaca as mudanças 
necessárias no artigo 5º inciso I, alínea “a” com inserção de 
monografia, na alínea “b” publicação para no mínimo 24 artigos por 
ano. Por fim, foi realizada modificação da alínea “d” do inciso II, para a 
publicação de no mínimo 8 artigos nos primeiros dois anos e 12 artigos 
no terceiro e quarto ano 24 a partir do quinto ano.  

Votação 26 votos favorável, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Resolução aprovada 

4. CÂMARA SETORIAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO 

4.1 Institucionalização do Centro de Ensino, Pesquisa e Extensão de Pontes e Lacerda - 
CEPEPL 

Apresentação 
e Descrição  

A Profa. Tanismare explica que trata-se da proposta de 
institucionalização do Centro de Ensino e, Pesquisa e Extensão de 
Pontes e Lacerda (CEEPL) com o objetivo de planejar, coordenar e 
difundir as ações de ensino e pesquisa e extensão, executada na 
Unemat, além de atender a comunidade interna e externa a fim de 
firmar parcerias com outras instituições. 

Votação 30 votos favorável, nenhum contrário e 01 abstenção 

Decisão Resolução aprovada 

4.2 Projeto do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Qualidade e Segurança 
Alimentar – Câmpus Universitário de Nova Mutum 

Apresentação 
e Descrição  

Trata-se da proposta de institucionalização do curso de 
especialização em qualidade e segurança do alimento, vinculado ao 
câmpus de Nova Mutum articulado com o núcleo de ações 
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extensionista e de introdução a pesquisa científica nas escolas 
(NAIPCE). Serão oferecidas 50 (cinquenta) vagas, tendo como 
público alvo diplomados em: Engenharia de Alimentos; Medicina 
Veterinária; Engenharia Agrícola; Engenharia de Produção, 
Engenharia Química, Agronomia; Nutrição; Zootecnia; Gastronomia; 
Química (Licenciatura, bacharelado ou tecnológico); Química 
Industrial; Ciência Biológicas e área das Ciências Agrárias. Sob a 
coordenação da Profa. Dra. Sumaya Ferreira Guedes. 

Votação 31 votos favorável, nenhum contrário e nenhuma abstenção 

Decisão Resolução aprovada 

4.3 Projeto de Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em “Língua Portuguesa, Tecnologia 
e Ensino” – Câmpus Universitário de Tangará da Serra 

Apresentação 
e Descrição  

Trata-se da proposta de institucionalização do curso de especialização 
de Língua Portuguesa, Tecnologia e Ensino, vinculado ao Câmpus de 
Tangará da Serra, sob a coordenação da Profa. Dra. Elizangela Moreira 
da Costa. O projeto tem como objetivo capacitar professores 
licenciados em letras para aplicarem conhecimento teórico sobre a 
língua, na prática da sala de aula. 

Votação 27 votos favorável, nenhum contrário e 01 abstenção 

Decisão Resolução aprovada 

5. INCLUSÃO DE PAUTA 

5.1 Centro de Inovação RISC – Redes Inteligentes e Soluções Criativas  

Apresentação 
e Descrição  

Trata-se da institucionalização do Centro de Inovação de Redes 
inteligentes e Soluções Criativas – RISC. O principal objetivo é atuar 
como interlocutor entre sociedade e universidade fazendo a ponte em 
assuntos relacionados a tecnologia de informação, inovação e 
empreendedorismo. O Centro tem objetivo de criar espaços em que se 
estabeleça a interlocução entre docentes, pesquisadores, 
extensionistas de tal forma que as ações de ensino, pesquisa, extensão 
e gestão sejam integradas e atendam ao Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) da UNEMAT, e também se apresente como uma 
alternativa para a contribuição das ações afirmativas no 
desenvolvimento da sociedade e da comunidade acadêmica. 

Votação 27 votos favorável, nenhum contrário e 01 abstenção 

Decisão Resolução Homologada 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão e, eu, Cristhiane 
Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, 
segue devidamente assinada. 

 


